

山财大数学老师宋浩获评“齐鲁晚报·齐鲁壹点正能量传播大使”

大众报业·壹点 2023-12-18

22

记者 巩悦悦 摄影 张中

12月18日，在齐鲁晚报·齐鲁壹点举办的“正能量 看山东”2023年度正能量评选暨2024春分计划清泉计划发布仪式上，《青年说》栏目此前采写的山东财经大学副教授、知名数学视频博主宋浩获颁“齐鲁晚报·齐鲁壹点正能量传播大使”证书。



其实，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者最早采访宋浩要追溯到四年前，当时被称为“洗脑神曲”的抖肩舞《Coincidance》风靡网络，山财大抖肩舞视频发出不到一小时，浏览量就突破了10万。作为终极彩蛋，宋浩的出演被称作“这部视频的灵魂所在”。记者挖掘了解到，宋浩不仅是山财大学生的“宝藏老师”，更是B站粉丝追捧的“网红老师”，他线下的数学课比林俊杰的演唱会门票还难抢，线上的数学视频在B站上的播放量破亿。因此“高数看宋浩，法律看罗翔”的梗在B站流传。



壹点热榜

换一

- 中国太保产险青岛分公司：打通金融教
- 直播济南|济南站北站房今日启用，记...
- 壹直播|被丈夫推下悬崖6年后，孕妇泰
- 壹直播 | 城市后花园，遛娃好去处！在
- 山东省调整最低工资标准，10月1日起...
- 淄博市委原常委、市政府原党组副书记
- 台风过境后市民提桶狂捡海鲜，警方出
- 山东省政府批复同意调整青岛市市南区
- 央视新闻首次曝光尊界供应链，尊界...
10. 云海翻涌 云雾缠绕，鲁山雨后现仙境...

小壹推荐

小屏幕链接大市场！胶州市铺集镇激活乡村振兴新动能



壹直播|被丈夫推下悬崖6年后，泰国坠...



9月26日起，济南公交配备6条线路助力济南站北广场...



市中区国华广场：青山绿水间崛起“会呼吸”的产业园





“数学课又难又枯燥，却是理工科大学生的刚需，所以有意思的数学课就会受到大家关注。”

B站上，一打开宋浩的高数视频，壮观的弹幕扑面而来，满屏都是对他的告白。之所以被学生尊为“男神”，不仅因为他的学历和专业水平过硬——山大本硕、中科院博士，能把晦涩的数学讲得通俗易懂，还因为他风趣幽默，冷不丁的小笑话和段子，让大家感觉眼前这位帅气的老师可亲、可爱。

记者注意到，宋浩的学生覆盖面广，不仅来自山东财经大学，还有来自清华、北大、中科院等高校的学生，就连在国外的中国留学生爱听他的课，有人甚至“像追剧一样期待他更新视频”。除了播放量过亿的《高等数学》，宋浩录制的《线性代数》《概率论和数理统计》（22分钟）视频也分别收获了4700万、3200万、2500万播放量。要知道，在数学课程“搬”上B站的背后，需要他拿出非常多的时间备课并剪辑视频。

现在把网课上传到网络并不新鲜，但宋浩上传高数视频要追溯到九年前。

“我和学生们的感情很好，曾经教过的学生都能叫出名字。有一次在校园里碰见，得知学生由于不适应新老师的授课风格，《线性代数》成绩下滑得很厉害。”后来，随着不断有人向他求助，宋浩萌生了给学生录网课的想法。

最早因为买不起摄像机，宋浩就录音给学生听，没想到这在学生之间口口相传。大概在九年前，他花800元钱买了个二手小DV，但由于录制出来的效果较差，很快就被淘汰了。后来他又花六千元将设备升级成大DV和一套麦克，如今又升级成了高清摄像机。

“从最开始的DV到如今的4K高清录像机，再到电脑、硬盘等设备，前前后后大概投入了几十万。”宋浩向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者介绍，因为有大量设备，家里的工作室特别拥挤，“电脑从来都是24小时运转，因为要解码、压缩、剪辑、上传、发布，虽然过程比较耗时耗力，但看到学生们不断分享收获，心里也就满足了。”

“宋老师，法语要不要安排一下”

“宏观经济要不要安排一下”

首页

.....

随着粉丝人数的不断增加，其他专业的学生也来B站“求助”宋浩，这让他哭笑不得。

“我也不是神仙啊，宋老师可太难了！”宋浩开玩笑说。

顶部

记者注意到，在宋浩录制的网课评论区，网友们留言“大家毕业于哪里”，后面紧跟着一条条“我们都毕业于B站大学”的评论。捕捉到这个现象，宋浩笑言，“没想到B站会变成一个学习平台，可能是因为弹幕、评论这些机制深受年轻人喜欢，感谢大家对宋老师视频的厚爱。”

从本科、硕士，再到博士，一路走来坎坎坷坷，他想把教训和经验分享出来，让学生少走弯路。

谈及网络爆红，宋浩说，“以前是对着一个班的学生讲，现在面对的是几百万学生，这时候就需要好好准备，不能讲错。未来还会录制更多优质的数学教学视频，衷心希望这些网课对大家学习会有一定帮助。”

责任编辑：朱洪蕾

值班主编：吴佳、王健

值班审读：郑义



头条 济南 视频 直播 小视频 音频 壹粉 时事 体坛 国际 评论 青未了 更多

下载APP

评论 4

评论

东郭先生
壹点情报员

个赞
2023-12-19 05:58
22

心一线天

点了10个赞
2023-12-18 23:09

柳叶1

点了1个赞
2023-12-18 22:37

红太羊

点了10个赞
2023-12-18 17:57

首页

顶部